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PUNTO 96 DELL'ODG DELLA SEDUTA DEL 29/11/2019 

ESTRATTO DEL VERBALE 

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 268 / IIM del 29/11/2019 

OGGETTO.-
Risposta airinterrogazione a risposta immediata n. 816 presentata il 05.09.2019 dal Consigliere Ruzzante 
avente ad oggetto: "Lavori sul ponte Darwin a Padova, ovvero della selezione naturale della specie 
attraverso il disagio al traffico veicolare: perchè Veneto Strade non ha considerato le proposte alternative 
formulate dal Comune di Padova? 
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE 
Presidente 
Vicepresidente 
Assessori 

Segretario verbalizzante 

Luca Zaia Presente 
Gianluca Forcolin Presente 
Gianpaolo E. Bottacin Presente 
Federico Caner Assente 
Cristiano Corazzari Presente 
Elisa De Berti Presente 
Elena Donazzan .Assente 
Manuela Lanzarin Presente 
Roberto Marcato Assente 
Giuseppe Pan Presente 
Mario Caramel 

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI 

ELISA DE BERTI 

STRUTTURA PROPONENTE 

AREA TUTELA E SVILUPPO DEL TERRITORIO 

APPROVAZIONE 

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi. 
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REGIONE DEL VENETO 
giunta regionale 

X Legislatura 

OGGETTO: Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 816 presentata il 05.09.2019 dal Consigliere 
Ruzzante avente ad oggetto: "Lavori sul ponte Darwin a Padova, ovvero della selezione 
naturale della specie attraverso il disagio al traffico veicolare: perchè Veneto Strade non ha 
considerato le proposte alternative formulate dal Comune di Padova? 

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta: 

Interpellata in merito all'interrogazione in oggetto la Società Veneto Strade S.p.A., con nota prot. 415551 
del 27/09/2019, ha fornito i seguenti elementi infomatìvi. 

La progettazione in questione, redatta da Veneto Strade S.p.A. a seguito di un Accordo sottoscritto con i l 
Comune di Padova, è finalizzata a porre in atto migliorie e ammodernamenti per la messa in sicurezza della 
rete stradale nel territorio comunale, e risulta essere finanziata con risorse derivanti dalle sanzioni 
amministrative pecuniarie derivanti dalle violazioni del Codice della Strada. 

La consegna dei lavori delle opere in questione, avvenuta in data 4 luglio 2019, ha così perseguito l'intento 
di realizzare parte delle lavorazioni previste, durante la pausa estiva, caratterizzata da un minor traffico 
veicolare. 

A seguito di problematiche tecnico-gestionali sorte durante l'esecuzione dei lavori di realizzazione del nuovo 
cavidotto interrato (132Kv) Brentelle-Bassanello, interferente con la S.R. 47 "Corso Australia - Corso 
Boston", Veneto Strade S.p.A., dopo la condivisione avvenuta nella riunione richiesta dall'Amministrazione 
comunale, ha sospeso i lavori sulla S.R. 308 (Ponte Dawin), alleggerendo così la presenza di cantieri lungo 
l'anello di viabilità della città di Padova. Ne è conseguito, pertanto, lo slittamento temporale del cantiere di 
sostituzione dei giunti lungo il primo tratto della S.R. 308 "Nuova Strada del Santo", con il prolungamento 
dei tempi di lavorazione. 

Le lavorazioni relative alle n. 7 linee di giunti presenti sul lato destro della S.R. 308, in ottemperanza alle 
richieste da parte del Comune di Padova, sono state riprogrammate nei fine settimana, per limitare le 
interferenze con il traffico veicolare. 
La Società Veneto Strade S.p.A. ha comunicato di essere sempre stata disponibile al dialogo e al confronto, 
comprovato dalla numerosa corrispondenza agli atti nonché da numerosi incontri presso gli uffici 
municipali. 

La Società stessa ha informato inoltre che, al di là di alcuni fenomeni di accumulo di traffico fisiologici, 
dettati anche dalla coesistenza di cantieri limitrofi di competenza dell'Amministrazione comunale, la 
gestione del cantiere per le lavorazioni sopra citate è stata complessivamente regolare e che l'accoglimento 
di richieste di sospensione e ripresa dei lavori è stato finalizzato a fluidificare la circolazione stradale. 

LA GIUNTA REGIONALE 

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato l'avvenuta regolare istruttoria della 
pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente legislazione statale e regionale, e che 
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successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute osservazioni in grado di pregiudicare 
l'approvazione del presente atto; 

DELIBERA 

1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di incaricare dell'esecuzione del presente atto la Segreteria della Giunta - Direzione Verifica e 

gestione atti del Presidente e della Giunta. 

IL VERBALIZZANTE 
Segretario della Giunta Regionale 

f.to - Aw. Mario Caramel -

ATTIVITÀ' 
// 

cfott.ssa Mi 

UFFICIO 
ZfONALt 
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